
Omagia 
fui Cmanui! Wngurianu 

Expresie onestă şi pilduitoare a virtuţilor bănă

ţene, cea mai nobilă inimă din timpul său, nu s' a ştiut 
nici-când des/ ace din durerea copleşitoare a pământului 
oropsit şi n'a putut fi de nimic oprit, în hotărÎrea Sa 
eroică, de a se dedica în întregimea fiinţei Sale naţio

nale, cauzei mari de propăşire a sufletului românesc şi 

a organizării lui pe toate terenele. Individualitatea Sa 
de sacrificiu s'a confundat în sfinţenia amănuntelor ei, 
a intimităţilor ei, cu fiinţa complexă a realităţii mari 
naţionale şi din vitregia asupririi fără hotar şi din epoca 
naţionalismului nostru creator. 

A veghiat ca un pustnic al odoarelor no!lstre neste
mate, la lumina aurie a patrimoniului nostra sfânt, la 
focul sacru al tradiţiei poporului nostru, cu sonoritatea 
limbii lui, cu trăinicia datinilor lui şi cu pitorescul por
tului lui neîntrecut. Prin puterea gândirii şi vigoarea 
voinţei Lui, Emanuil Ungurianu a clădit atâtea momente 
de nemijlocită orientare culturală şi naţională, a ferit de 
instrenare prin faptele Lui, generaţiile înainte mergătoare 
înfrăţirii prin Unirea cea mare şi a combătut cu suflet 
neîntrecut, toate devierile vieţii sociale româneşti. 

lntemeietor de lăcaşuri sfinte, creator de patrimonii 
neînvinse de vremi, inponderabilu~ sufletesc şi moral al 
celui mai viguros reprezentant al vitalităţii bănăţene, în 
epoca celui mai înciziv atac strein, ne cutremură şi ne 
sfătueşte, să fim tari în planurile noastre de viitor şi să 

înălţăm credinţa neamului spre idealul fericirii lui, de 
aci înainte. 
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Ne închinăm azi cu simfită cucernicie, tn fafa me
moriei luptătorului Emanuil Ungurianu şi îndemnăm 

generaţiile de mâine şi din toate timpurlle, să se închine 
sufletului Lui de mucenic trudit al neamului şi monu
mentului de D-zeească iubire de oameni, clădit din jertfa 
neprecupeţită a însufleţirii Lui unice. 

Emanuil Ungurianu a vieţuit şi vieţuieşte şi după 

moarte, prin ideile şi faptele Sale, închinate lăsământului 
divin şi preamăririi neamului său. 
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